

# 以军继续围攻加沙希法医院 扣押人员互换比例难定 停火谈判谈不拢

以色列国防军23日围攻巴勒斯坦加沙地带最大的希法医院，强调抓获医院内所有巴方武装人员后才会停止对医院的军事行动。

同一天，在卡塔尔首都多哈举行的加沙地带停火和释放被扣押人员谈判继续，各方围绕释放被扣押人员的人数比例出现“巨大分歧”。

## 战事不停

据以色列国防军通报，以军近来在希法医院的行动中已打死170多名巴武装人员，逮捕800多名嫌疑人。这场行动“重要且复杂”，以军将继续行动，直至最后一名巴武装人员落入以军手中。

希法医院位于加沙地带北部加沙城，是加沙地带最大医院。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）方面多次否认以方所说医院内藏有哈马斯武装人员。加沙地带卫生部门23日说，过去6天，医院内5人因缺乏照料、水和食物而死亡，另有多名伤员身体情况恶化。

路透社援引当地居民的话报道，以军轰炸了希法医院周边数十处建筑。加沙地带卫生部门说，大约240名病人和陪护人员以及数十名医护人员被以方逮捕。

加沙地带卫生部门23日发布的数



这是3月23日在加沙地带拍摄的以军轰炸后希法医院附近产生的浓烟。新华社发

据显示，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.21万人死亡、逾7.4万人受伤。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯23日说，当前比以往任何时候都更需要立即实现人道主义停火及释放被扣押人员，“现在是平息枪声的时候了”。

他当天访问了埃及与加沙地带之间

的拉法口岸埃及一侧，再次呼吁以色列方面给出“坚定承诺”，确保人道主义援助物资不受限制地进入加沙地带。

## 谈判艰难

同在23日，有关加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判继续在多哈推进。尽管以色列情报和特勤局（摩萨德）局长达维德·巴尔内亚“已经离开”，但以方团

队依然留在那里。

一名不愿公开姓名的以方官员23日告诉路透社记者，美国提出一项“过渡性建议”，即哈马斯释放40名被扣押人员，以方按照相应比例释放其扣押的巴方武装人员。不过，各方对一名以方被扣押人员能“换回”多少名巴方被扣押人员依然没谈拢。

目前，以色列对这一建议持积极态度，哈马斯则直言当前分歧过大。哈马斯一名不愿公开姓名的官员说，“敌人”把哈马斯表现出的“灵活性”理解为“软弱”。他还批评以色列“拒绝同意全面停火”“拒绝从加沙完全撤军”。

以色列政府23日宣布国防部长约亚夫·加兰特定于24日动身访问美国，将会晤美国国防部长劳埃德·奥斯汀、国务卿安东尼·布林肯和总统国家安全事务助理杰克·沙利文。

声明说，以美双方将围绕加沙地带战事、释放被扣押人员、促进人道主义援助和确保区域稳定等问题展开讨论。

22日，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡对到访的布林肯说，即便没有美国支持，以色列也要对加沙地带南部城市拉法发起地面进攻。布林肯则警告，以军如对拉法展开地面军事行动，那将是个“错误”。

据新华社

## 美国会批准1.2万亿美元预算

# 联邦政府又能“撑”过去了

美国国会参议院23日凌晨通过支出总额1.2万亿美元的一揽子预算案，好让联邦政府财政“撑过”本财政年度剩下的半年。

联邦参议院以74票赞成、24票反对的表决结果通过预算案，接下来只等总统约瑟夫·拜登签字完成立法程序，就可以避免联邦政府部分机构陷入因没钱运转而“关门”的窘境。白宫表示拜登当天就会签字。

近年来，在美国政治极化日益严重的背景下，这种国会共和、民主两党就财政预算“极限拉扯”、拖到最后一刻才通过预算案以维持美国政府正常运转的情形屡屡发生。国会参议院共100个席位，目前民主党占48席、共和党49席，但有三名独立参议员为民主党盟友，因而民主党仍算多数党。

按照原定期限，参议院应在22日结束前通过预算案，但两党高层当天就几

项修订案谈判许久，最终才将其一一否决，因而拖到23日零时过后才表决通过，让白宫松了口气。

然而，国会内围绕财政预算的党派纷争并未止息。在众议院内，保守派共和党议员马乔里·泰勒·格林威胁要发起投票弹劾同为共和党人的众议长迈克·约翰逊，因为他竟然放任预算案在共和党占微弱多数的众议院先行通过。

约翰逊自去年10月接替被弹劾下台的前任众议长凯文·麦卡锡以来，多次运用一些程序性手段“绕过”共和党强硬分子，让一些法案通过众议院这一关，包括上述预算案。

参与两党谈判的共和党参议员苏珊·柯林斯说，预算案“其实是个国家安全法案，70%的资金将流向国防”。1.2万亿美元中，给国防部的拨款达8860亿美元。

反对者如共和党参议员兰德·保罗

则认为支出太多了，“会导致通货膨胀”。

据路透社报道，新通过的预算案不包括对外军事援助支出，那部分包含在另一份单列的预算案中，已由参议院通过，而众议院将其搁置。

美国财政年度从每年10月1日开始，至来年9月30日结束。过去6个月内，联邦政府大多数时候依赖短期的临时财政措施来填补财政缺口。一些国际评级机构已警告说，政府财政频频告急，这会损害美国政府的信誉，毕竟它背着34.6万亿美元债务。

美国上一次因“没钱”而中断部分联邦部门运转发生在2018年12月22日至2019年1月25日，是历史上持续时间最长的“政府停摆”事件。那是在共和党籍总统唐纳德·特朗普任内，共和党人坚持要花钱沿美国和墨西哥边境“修墙”以阻挡非法移民，为此与民主党争执不下。

据新华社

## 日本在野党要求自民党涉“黑金”丑闻议员辞职

日本在野党阵营24日呼吁严惩执政党自由民主党涉“黑金”丑闻议员，要求自民党原最大派阀“安倍派”的4名重要成员辞去国会议员职务。

来自执政党和在野党阵营的多名干事长24日参加日本广播协会电视台一档节目，讨论自民党“黑金”丑闻。去年底，自民党多个派阀被曝向下属国会议员下达销售指标，要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标，多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。这部分资金不会登记在派阀收支报告和议员政治资金收支报告上，从而成为不受监管的秘密资金。

据日本媒体报道，自民党考虑就这

一丑闻对原“安倍派”4名重要成员作出“选举中不公认”的处分。这4人分别是前文部科学大臣盐谷立、自民党前政策调查会长下村博文、前经济产业大臣西村康稔和自民党前参议院干事长世耕弘成。“安倍派”已于上月彻底解散。

根据自民党相关规定，该党党内处分共有8个级别，“选举中不公认”为第四严重的级别，更加严重的级别包括“停止党员资格”“劝告离党”和“除名”。“选举中不公认”意味着受处分者参加选举时不能获得自民党选举经费和该党议员支持。

立宪民主党干事长冈田克也在节目

中说，自民党“黑金”丑闻不能仅以“选举中不公认”的处分草草了事，应继续深入调查，尔后追究责任。他要求上述4人辞去国会议员职务。

日本维新会干事长藤田文武指出，民众正关注自民党如何应对这一丑闻。日本共产党书记局长小池晃质疑，拟受处分的只有原“安倍派”4名成员，受罚标准不明确。

自民党近期频曝丑闻。本月早些时候，自民党和歌山县支部青年局被曝去年11月在和歌山县举办“性感派对”，邀请多名衣着暴露的女性舞者表演，引发民众和在野党阵营强烈不满。

据新华社

## 白|杰|品|股|

### 破支撑

问：上周五沪指低开，盘中探底回升，收盘微下跌，你怎么看？

答：受消息面传言影响，市场早盘快速走低，午后各股指有所企稳，创业板指表现最差收跌1.47%，盘面上下跌个股超4200只，文化传媒板块表现较好，AI应用强势上涨，北上资金净流出约31亿元。截至收盘，两市涨停59只，跌停10只。技术上看，沪深股指均失守5日、10日均线，两市合计成交10973亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均呈现死叉状态；从形态来看，一是之前的跳空缺口均回补完毕，二是60小时均线盘中均跌破，收盘时仅沪指仍略失守该线，显示此处仍有支撑，不过由于临近时间窗口，近期即便再冲高，也需密切留意短周期指标是否再次出现卖出信号。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约溢价水平整体有所增加。综合来看，数据显示两市全面走强的个股数量仍超过半数，显示市场仍属于强势震荡的范畴，在传言澄清后不排除市场周一再次出现反包的可能。

资产：上周五按计划以0.7元均价卖出酒ETF200万份。目前持有华创云信(600155)120万股，酒ETF(512690)500万份，会稽山(601579)65万股，卓胜微(300782)5.8万股，太极实业(600667)120万股。资金余额9743694.07元，总净值42205674.07元，盈利21002.84%。

周一操作计划：酒ETF拟择机高抛，太极实业不低于7.8元高抛，华创云信、会稽山、卓胜微拟持股待涨。

胡佳杰